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PLATFORMA 
za zvaničnu posjetu ministra vanjskih poslova Crne Gore prof. dr Srđana Darmanovića 

Republici Malti, 10-12. april 2018. godine 
 

Ministar vanjskih poslova prof. dr Srđan Darmanović boraviće 10-12. aprila 2018. godine u 

zvaničnoj posjeti Republici Malti, na poziv ministra vanjskih poslova i promocije trgovine 

Karmela Abele. Tom prilikom, osim sa domaćinom, ministar Darmanović će imati susrete i sa 

drugim malteškim zvaničnicima. 

Posjeta ministra Darmanovića Valeti će dati podsticaj daljem produbljivanju saradnje i 

bilateralnih odnosa dvije prijateljske zemlje, putem definisanja konkretnih zajedničkih 

aktivnosti i projekata čija bi se realizacija mogla očekivati u predstojećem periodu. Ministar 

Darmanović će sa malteškim zvaničnicima razgovarati o unaprjeđenju saradnje u oblastima 

od najvišeg interesa i to: evropskih integracija, ekonomije, energetike, turizma, održivog 

razvoja, obrazovanja i kulture. Pored toga, susreti na najvišem nivou predstavljaju mogućnost 

za neposrednu razmjenu mišljenja o aktuelnim regionalnim i međunarodnim temama, s 

fokusom na saradnju u okviru multilateralnih foruma. 

Posjeta će biti prilika i da se zvaničnoj Valeti prenese naše očekivanje da će Malta nastaviti da, 

kako na unutrašnjem tako i na vanjskopolitičkom planu, afirmiše ostvareni napredak Crne 

Gore i Regiona, posebno u kontekstu pristupnog procesa EU. Razgovori će se, takođe, 

iskoristiti za razmjenu mišljenja, ideja ili pokretanje inicijativa u pogledu konkretizovanja 

projekata od obostranog interesa u onim poljima u kojima Crna Gora i Malta imaju 

normativno-pravni osnov za saradnju, kao i pokretanje inicijativa za jačanje odnosa u ostalim 

poljima.  

Kao jedna od najmanjih evropskih država, prepoznat zagovornik evropske integracije i model 

za regionalnu saradnju i otvorenost, Malta predstavlja primjer kako male administracije mogu 

da odgovore vrlo zahtjevnim obavezama koje podrazumijeva članstvo u EU. Razgovori šefa 

crnogorske diplomatije s malteškim zvaničnicima, biće prilika da se razmijene iskustva iz 

pregovaračkog procesa s EU i razmotre modaliteti zajedničkog nastupa pri artikulisanju 



specifičnih interesa malih evropskih država u procesu implementacije pravne tekovine Unije, 

čime će se doprinijeti uspostavljanju mehanizama za efikasno ispunjavanje obaveza iz 

evropske agende. U tom kontekstu, Crna Gora je zainteresovana za iskustva u radu tijela 

nadležnih za evropska pitanja, kao i onih zaduženih za pitanja razvojne pomoći i ekonomske 

diplomatije. 

Shodno navedenom, razgovori će biti prilika za dalje produbljivanje političkog dijaloga, kao i 

za razmjenu mišljenja o bilateralnoj saradnji s fokusom na: 

 evropske integracije – dalje unapređenje saradnje i podrške Malte u pregovaračkom 

procesu Crne Gore i identifikovanje onih oblasti i izazova u okviru ovog procesa u 

kojima bi za nas bili dragocjeni malteško iskustvo i ekspertiza, s posebnim akcentom 

na  mediteransku politiku, pomorstvo, kao i korišćenje evropskih fondova; 

 parlamentarnu saradnju – intenziviranje i institucionalizovanje saradnje na svim 

nivoima i razmjena iskustava na planu legislative, imajući u vidu da je za male 

administracije posebno izazovan proces integrisanja pravne tekovine EU u nacionalno 

zakonodavstvo; 

 energetiku – dodatno snaženje saradnje na planu obnovljivih izvora energije, u 

kontekstu realizacije projekta izgradnje vjetroelektrane - lokalitet Možura sa 

kompanijom Enemalta, te razmatranje mogućnosti za nova ulaganja i diverzifikaciju 

saradnje;  

 obrazovanje – intenziviranje saradnje, u cilju što skorijeg potpisivanja Memoranduma 

između dvije vlade, koji je u fazi usaglašavanja, posebno imajući u vidu činjenicu da je 

Vlada Republike Malte snažno posvećena investiranju u kadrove i obrazovanje;  

 zdravstvo – na liniji Memoranduma o saradnji u oblasti zdravstva i medicinskih nauka 

između Ministarstva zdravlja Crne Gore i Ministarstva energetike i zdravlja Republike 

Malte, potpisanog 18. maja 2016. i nedavne posjete Crnoj Gori potpredsjednika Vlade i 

ministra zdravlje Malte, razmatranje konkretnih inicijativa malteških investitora na 

polju zdravstvene infrastrukture; 

 turizam – osnaživanje potencijala za unapređenje saradnje, kroz interes za 

upoznavanje sa praksom i iskustvima Malte u oblasti urbanizma i komunalnih poslova i  

uspostavljanje saradnje ogranaka turističkih sektora dvije zemlje, kao i 

konkretizovanje inicijativa vodećih malteških kompanija za investiranje u turističku 

infrastrukturu Crne Gore (imajući u vidu da je Valeta izabrana za kulturnu prijestonicu 

Evrope u 2018, razmotriće se mogućnosti saradnje u oblasti valorizacije kulturnih 

spomenika i razmjena iskustva u oblasti kulturnog turizma);  

 regionalnu i multilateralnu saradnju – dinamiziranje saradnje u postojećim 

okvirima regionalne saradnje, imajući u vidu interes za povezivanjem dvije 



mediteranske zemlje, posebno u okviru Unije za Mediteran i Parlamentarne skupštine 

Mediterana; 

 vanjske poslove – intenziviranje saradnje dva ministarstva, na liniji potpisanog 

Memoranduma o saradnji između Ministarstva vanjskih poslova i evropskih integracija 

Crne Gore i Ministarstva vanjskih poslova Republike Malte (5. juna 2013.) čime bi se 

omogućila razmjena iskustava u oblasti ekonomske diplomatije, te jačanja 

administrativnih kapaciteta, a kroz iniciranje održavanja bilateralnih konsultacija. 

 

Značaj posjete 

Zvanična posjeta ministra vanjskih poslova prof. dr Srđana Darmanovića Republici Malti i 

susreti sa malteškim zvaničnicima značajni su u kontekstu daljeg jačanja međudržavnih 

odnosa u svim oblastima od obostranog interesa i predstavlja kontinuitet političkog dijaloga 

na najvišem nivou. Posjeta će biti prilika kako za pokretanje inicijativa za unapređenje dalje 

bilateralne saradnje, tako i za upoznavanje malteške strane sa aktivnostima Crne Gore na 

planu ostvarivanja obaveza iz evropske agende. 

 

Sastav delegacije 

Delegaciju Crne Gore tokom posjete Republici Malti predvodiće ministar vanjskih poslova 

prof. dr Srđan Darmanović. Članovi delegacije će biti: 

 Sanja Vlahović, ambasador Crne Gore u Republici Malti na nerezidentnoj osnovi, sa 

sjedištem u Rimu; 

 Marija Petrović, šefica Kabineta; 

 Mirna Nikčević, savjetnica u Generalnom direktoratu za bilateralne poslove; 

 Mirela Tuzović, prvi sekretar u Odjeljenju za odnose sa javnošću. 

 

Troškove posjete crnogorske delegacije Republici Malti snosi Ministarstvo vanjskih poslova 

Crne Gore. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




